
112

SEMANAL
DE OPINIÓN
PÚBLICA

CÁPSULA

Principales problemas percibidos
por la población

No.

Evaluación sobre la corrupción

TEMAS
22 al 28de marzo de 2010

11
2

No
.



Principales problemas percibidos por la población

• Los entrevistados expresan opiniones diferenciadas respecto 

a los principales problemas que tiene el país,  la colonia o localidad 
de los entrevistados.
• A nivel nacional, durante 2009 el principal problema percibido 
fue el económico, con promedios de entre 47 y 50%. En tanto, el 
tema de la inseguridad se ubicó en un promedio de 35% y el tema 
“servicios” se ubicó en 3%.
• En cambio, a nivel de la localidad o colonia de los 
entrevistados, el principal problema fue la inseguridad con un 
promedio de 47%; el económico 29% y el tema de los servicios en 
14%.

Evaluación sobre la corrupción

• A nivel internacional se ha detectado que los servicios en los 

cuales se pagan sobornos más frecuentemente son la policía, el 
Poder Judicial y la administración de tierras. También se ha 
detectado que las personas con menores recursos económicos 
pagan más sobornos.
• En México los servicios en los cuales se detectó la mayor 
cantidad de sobornos son para agentes de tránsito, en juzgados o 
ministerios públicos, para obtener permisos en oficinas 
gubernamentales, para obtener licencias y para evitar el corte en el 
suministro del servicios eléctrico.

22 al 28 de marzo de 2010

Tendencias relevantes



Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

22 al 28 de marzo de 2010

Principales problemas en
el país y la localidad

Encuesta nacional en vivienda
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Económico Político Seguridad Servicios

¿Cuál cree usted que es actualmente 
el principal problema del país? 

(porcentajes)



Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Escenarios Políticos, Gobernabilidad y Sucesión, marzo 2010, GEA, ISA

22 al 28 de marzo de 2010

Principales problemas en
el país y la localidad

Encuesta nacional en vivienda

¿Cuál cree que es actualmente el 
principal problema en su colonia o 

localidad?
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Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Barómetro Global de la Corrupción 2004 y 2009 de Transparency International. Se trata de porcentajes ponderados. 
P a r a  e s t e  a n á l i s i s  s e  u t i l i z a r o n  ú n i c a m e n t e  p a í s e s  i n c l u i d o s  e n  a m b a s  e d i c i o n e s .

22 al 28 de marzo de 2010

Corrupción

Encuestas nacional es en 69 
países, entre octubre de 2008 y 

febrero de 2009

Porcentajes de encuestados que pagaron un 
soborno en los doce meses anteriores, según 

servicio
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Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Barómetro Global de la Corrupción 2004 y 2009 de Transparency International. Se trata de porcentajes ponderados. 
P a r a  e s t e  a n á l i s i s  s e  u t i l i z a r o n  ú n i c a m e n t e  p a í s e s  i n c l u i d o s  e n  a m b a s  e d i c i o n e s .
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Corrupción

Encuestas nacional es en 69 
países, entre octubre de 2008 y 

febrero de 2009

Porcentajes de encuestados que pagaron un 
soborno en los doce meses anteriores, según nivel 

de ingresos y servicio
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Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Reforma, 20 de noviembre  de 2009, p. 8.

22 al 28 de marzo de 2010

Corrupción

Encuestas nacional telefónica

¿En cuál de las siguientes situaciones ha tenido que 
dar “mordida”? (porcentaje que sí mencionó)

2004 2007 2009 Var**

A AGENTES DE TRÁNSITO 83 83 85 2

EN JUZGADOS O MINESTERIOS 
PÚBLICOS

31 33 27 6

PARA OBTENER UN PERMISO EN 
OFICINAS GUBERNAMENTALES

27 28 24 4

PARA OBEDECER LICENCIAS DE 
MANEJO

29 27 24 3

PARA EVITAR CORTES EN EL 
SERVICIO DE LUZ

24 24 21 3

EN LA TAQUILLA DE UN TEATRO, 
CINE O ESTADIO PARA CONSEGUIR 
MEJORES BOLETOS

26 24 17 7

EN LA ESCUELA, A ALGÚN 
PROFESOR

18 19 16 3

EN EL REGISTRO CIVIL 14 11 15 4

EN SU TRABAJO 12 11 13 2

EN LAS OFICINAS DE LA TESORERÍA 17 19 11 8

PARA RECIBIR SERVICIO MÉDICO 13 13 11 2

PARA RECIBIR UN CRÉDITO np 7 11 4

EN EXPEDICIÓN DE PASAPORTES 6 4 4 0

OTRA 9 15 12 3



Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de 
interés, los puede consultar en la página del                    

www.diputados.gob.mx/cesop

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.
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